GRUPO A

1. I Explicar cémo varia la intensidad de una fuente sonora con la distancia y con la amplitud. Deduce
las distintas relaciones. Il. Explicar el funcionamiento de una lupa realizando el esquema grafico
correspondiente. Ill. Describe la dualidad onda-particula en relacién con la hipotesis de DeBroglie
équé relacion existira entre las longitudes de onda de De Broglie de dos particulas, suponiendo que
se mueven con la misma energia cinética y considerando que una de ellas tiene el triple de masa
que la otra? (2 puntos)
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El vuelo 370 de Malasya Airlines desaparecié en marzo de 2014 en el Mar de China. Los
controladores aéreos lo seguian con un radar de 1 Kw de potencia. a) Calcula la intensidad de las
ondas supuestamente esféricas del radar sabiendo que se encontraba a 200 km del avién cuando
se detecté por Gltima vez. b) Un barco registro sefales ultrasdnicas procedentes de la caja negra
que estaba seguramente en el fondo del Océano. Se sabe que la caja negra emitia ondas acusticas
de 160 dB. Calcular la intensidad de los ultrasonidos. Dato: Intensidad umbral de audicidn:
lo= 102 W m2 (1 punto)
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Un rayo de luz monocromadtica incide con un angulo de 602 en una léamina de vidrio de 1,2 cm de
espesor e indice de refraccion 1,52 que se encuentra sumergida en aceite cuyo indice de refraccion
es 1,4. Calcular el dngulo del rayo emergente y su desplazamiento lateral (1 punto)
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4. Lafrecuencia umbral de un metal es de 4,5. 10* Hz. a) calcula la energia cinética de los electrones
emitidos si se ilumina el metal con una luz monocromatica de 170 nm b) la longitud de onda
asociada a los electrones emitidos c) el nimero de fotones por segundo que viajan con la radiacion,
si la potencia del foco emisor es de 40 w. d) Explicar que se observa en relacién al potencial de
frenado si la intensidad de la luz incidente se reduce a la mitad Datos: h=6,63.10% J.s ¢ = 3.10°
m/s masa del electrén = 9,1.10% Kg (2 puntos)
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5. El ™ es un isdtopo emisor de particulas beta que se utiliza en medicina para el tratamiento del
hipertiroidismo, ya que se concentra en la glandula tiroides. Su periodo de semidesintegracion es
de 8 dias. Si disponemos de una muestra de 10 mg, a) ¢{Qué masa se habra desintegrado tras estar
almacenada en el hospital por un tiempo de 48 horas? b) (Cudl es ¥ la vida media y la actividad (en
Bq) de 1 microgramo de **11? ¢) Si el yodo-131 se desintegra emitiendo una particula beta, escribir
su reaccion de desintegracion, identificando las caracteristicas (Z y A) del elemento que se origina.
DATO: n2 atémico del yodo = 53. (2 puntos)
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6. Una lente forma de un objeto, una imagen real, invertida y de mitad del tamafio del objeto. Si la
lente se mueve 5 cm, la imagen que se obtiene es también real, invertida pero de doble tamafio
que el objeto. a) Hallar la distancia focal y la potencia de la lente b) las distancias del objeto a la
lente en los dos casos y las respectivas distancias imagen d) efectuar las construcciones geométricas
correspondientes, describiendo la naturaleza de las imagenes. (2 puntos)
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